
MUSEU DA ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA
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ATA DA REUNIÃO CONSELHO DELIBERATIVO

1.Data – vinte e dois de abril de 2024, reunião aberta às 18h 30 minutos, dirigida pelo
presidente do Conselho Deliberativo do MOSC Dr. ALBERTO FEDELI JUNIOR. A
reunião foi realizada no formato online, com gravação, através da plataforma Google
Meet. O presidente informou que o convite para esta reunião foi feito, através do
Grupo de whatsapp da diretoria e que disponibilizou o endereço de acesso:
https://meet.google.com/ngjoggornx. O presidente iniciou a reunião com a leitura do
edital de convocação.

2.Frequência – A reunião contou com as presenças dos associados Alberto Fedeli
Junior, Casimiro Manoel Martins Filho, Adriana Parisotto, Mac Arthur Dutra, Nestor S
de Carvalho, Antônio Jose Silva Filho, Mabel Cordeiro, Betsy kilian Martins
doravante tratados pelos seus prenomes.

Pauta:
● Fala do presidente do MOSC (Casimiro Manoel Martins Filho)
● Prestação de contas ano 2023
● Assuntos gerais

FALA DO PRESIDENTE: O presidente do MOSC (Dr. Casimiro Manoel Martins
Filho) iniciou cumprimentando a todos e ressaltando a divulgação da ata da última
reunião do Conselho Deliberativo em 2023, bem como todas as informações
pertinentes ao Museu.
O presidente do MOSC enfatizou o programa de restauro do acervos a extensa
divulgação no grupo whatsup do MOSC para incentivo, apoio, visibilidade e condições
de exposição de cada item. Também foi destacada a excelência e empenho do técnico
Gilberto na restauração das peças.
O presidente destacou o programa de exposições itinerantes, sendo que a primeira
exposição realizada no curso de Odontologia da UNIVILLE e em seguida uma segunda
no Centro de Eventos da mesma Instituição. Estas possibilitaram contato com os
proprietários da empresa FGM, os quais se mostraram interessados em contribuir no
com a divulgação e crescimento do MOSC e oportunizaram uma publicação na revista
da FGM editada em 3 idiomas. Outro assunto abordado foi a confecção de caixas de
acrílico para proteção das peças durante as exposições e a indicação de uma empresa de
Florianópolis com um custo-benefício muito vantajoso. As bases de madeira para apoio
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das referidas caixas, estão sendo gentilmente confeccionadas sem qualquer custo, pelo
Ac. Nivaldo Diegoli.
A terceira exposição do MOSC que aconteceu no Museu Histórico de Itajaí em
dezembro de 2023, obteve uma visitação de aproximadamente 500 pessoas e trouxe
uma contribuição significativa para ambas as instituições.
Atualmente, o MOSC conta um quadro de 80 associados que através de uma
contribuição simbólica auxilia no desempenho financeiro da instituição.
A próxima exposição do MOSC está agendada para o dia 08/05/2024 e acontecerá no
Hall do Museu da Escola Catarinense (MESC) espaço este que se constitui em um rico
espaço dedicado à cultura e história da educação em nosso Estado. Nesta exposição será
incluída o acervo bibliográfico e para obter maiores informações sobre o know how
desta etapa, foi realizado uma visita ao Centro Cultural da Marinha. Além disso, o
Conselho Diretor estabeleceu contato com o empresário Afonso da PRODOCTOR o
qual, disponibilizou o transporte gratuito das peças para exposição no MESC.
A meta da nova exposição é também estimular a visita de acadêmicos de
Odontologia, inclusive com possibilidade de aulas e outros projetos interativos no
Museu. Foi contratada uma assessoria de imprensa com custo zero para divulgação,
entrevistas sobre a exposição e possibilidade de projetos futuros com esta empresa.
Atualmente, o ponto crucial do MOSC é a captação de recursos sendo que o processo já
foi iniciado através de uma empresa contratada REDE- Marketing Cultural que está
preparando um projeto do Museu para inscrever na plataforma do Ministério da
Cultura e, se aprovado, possibilitará a captação de recursos e trará uma solidez
financeira com suporte de entidades governamentais.
O Museu virtual iniciará com um trabalho de documentação profissional das peças
através de fotos e filmagens em estúdios. O custo da documentação das peças que irão
compor o museu virtual dependerá de algumas variáveis que se definirão ao longo do
trabalho. Sendo definida a quantidade de 10 peças para cada acervo virtual.
O presidente também falou da movimentação para busca do espaço físico para o Museu.
O presidente referiu que no centro da cidade de Florianópolis já existe uma construção
onde funcionou o primeiro Curso de Odontologia de Santa Catarina e é propriedade do
governo estadual . O MOSC enviou para o governo do Estado uma proposta de
comodato para restauro da edificação.
O Presidente destacou a importância da Odontologia Brasileira e o merecido
reconhecimento da UFSC no top 100.
A palavra foi disponibilizada a todos os presentes para manifestação e o presidente se
colocou a disposição para questionamentos.
O ac Alberto Fedeli Jr. destacou o empenho, dedicação e excelente trabalho do
presidente na gestão do MOSC (ac Casimiro Martins Filho).

PRESTAÇÃO DE CONTAS ANO 2023: O ac. Nestor S. de Carvalho apresentou o
balancete do período de 01/01/2023 a 31/12/2023 que foi encaminhado previamente ao
Conselho Fiscal que emitiu parecer favorável e aprovação em vista da lisura nas
despesas e nos valores apresentados. Posteriormente o balancete foi enviado via e-mail
e grupo de WhatsApp para apreciação do Conselho Deliberativo do MOSC.
O Ac Casimiro e Ac Nestor observaram e pontuaram a excelência do trabalho da
contabilidade da empresa ORTECON que é realizado com muita organização e clareza.



O Ac. Casimiro observou e justificou a ausência da Ac. Joeci por motivos estatutários,
nesta reunião de aprovação das contas do museu.
O presidente do conselho deliberativo do MOSC, Alberto Fedeli Jr, colocou em
votação o balancete de 2023 e as contas foram aprovadas.

ASSUNTOS GERAIS: A professora da UFSC, Mabel Cordeiro falou do destaque da
Odontologia da UFSC, que através de avaliação no ano de 2023 entrou no ranking top
100 das universidades, estando o curso de Odontologia entre os Top 100 do mundo,
juntamente com o da USP e UFRJ. Sendo uma conquista inédita da UFSC e obtida
através de indicadores como a reputação acadêmica da formação e inserção no mercado
de trabalho e por produtividade de artigos e pesquisas cientificas . A UFSC apresenta
uma longa trajetória e agora com um marco histórico neste ano de 2024.
O ac. Casimiro cumprimentou novamente a comunidade acadêmica da UFSC e
enfatizou que em aproximadamente 40 dias haverá a assembleia do MOSC para todo
o efetivo de associados, oportunizando a todos a manifestação sobre os projetos, ideias e
contribuições para o crescimento e fortalecimento do Museu de Odontologia de Santa
Catarina.
O ac. Alberto destacou a unanimidade em manter a gestão atual do MOSC pelo
grupo de diretores (Presidente, Vice-Presidente e Diretor Financeiro) eleitos pela ACO,
segundo Estatuto do MOSC. Como estes cargos são preenchidos através de votação pela
Assembleia da Academia, foi aproveitada a reunião deste órgão no dia 20 de abril
corrente. O ac. Alberto parabenizou a disponibilidade do presidente de manter-se a
frente na próxima gestão do MOSC.
O cirurgião-dentista Mac Arthur destacou a importância e orgulho de pertencer ao grupo
do MOSC, destacou o fato de poder conhecer novos colegas e parabenizou a professora
Mabel Cordeiro que estava presente nesta reunião.
O Ac. Nestor revalidou o consenso geral da assembleia da ACO em manter a equipe de
diretoria do MOSC sendo reeleitos por unanimidade em aclamação. Também relatou o
orgulho de ter realizado sua formação na UFSC e saber do merecido reconhecimento
no top 100.

5. Encerramento- Nada mais havendo a tratar, o Presidente Alberto Fedeli Junior
encerrou a reunião agradecendo a presença de todos. Por entender estar relatando a
verdade dos fatos, eu Secretária ADRIANA PARISOTTO, lavro a presente Ata que,
depois de discutida e aprovada, será referendada pelos participantes.

Sala de Sessão, 22 de abril de 2024

Ac. ADRIANA PARISOTTO


